ABDULLAH GÜL ÜNİVERSİTESİ 

PERSONEL MAAŞLARI BANKA PROMOSYONU

TEKLİF ALMA DUYURUSU 
Konu
: Teklif Alma Duyurusu 
Tarih
: 15.10.2020
Abdullah Gül Üniversitesi Personelinin maaş, ek ders ücreti, döner sermaye katkı payları ve diğer ödemelerinin yapılabilmesi için ödemeye aracılık yapacak banka ile banka tarafından tahakkuk ettirilecek banka promosyonunun belirlenmesi amacıyla istekli bankalardan konuyla ilgili Başbakanlık Genelgesi uyarınca teklif alınmak suretiyle ödemeye aracılık yapacak banka tespit edilecektir.

Kurum Adı

: Abdullah Gül Üniversitesi

Kurum Adresi            : Abdullah Gül Üniversitesi Rektörlüğü Barbaros Mah. Erkilet Bulvarı Sümer Kampüsü 

Kocasinan/KAYSERİ
Telefon Numarası                              : 0352 224 88 00
Faks Numarası                                   : 0352 338 88 28

E-Posta Adresi           
: strateji@agu.edu.tr
İhale Konusu 



:Banka Promosyonu
İhale Kapsamı
:Kurum Personelinin maaş, ek ders ücreti, döner sermaye    katkı payları ve diğer ödemeleri
İhale Usulü



:Kapalı Zarf ve Açık Artırma Usulü 
Protokol Süresi


:3 (üç) yıl
Promosyon İhalesi Toplantı Yeri
: Abdullah Gül Üniversitesi Rektörlüğü Barbaros Mah. Erkilet Bulvarı Sümer Kampüsü  İdari ve Derslikler Binası Konferans Salonu






Kocasinan/KAYSERİ
Doküman Temin Yeri
: Abdullah Gül Üniversitesi Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı
İhale Tarih ve Saati


: 26.10.2020 Pazartesi, saat 10:00
Üniversitemizde Eylül 2020 itibarıyla 490 personel bulunmakta olup ortalama 2.819.438,08 TL aylık net maaş tutarı bulunmaktadır. 2019 yılında (maaş-özlük ve diğer ödemeler dâhil) 28.456.118,75 TL, 2020 yılı Eylül ayı itibariyle 25.374.942,77 TL nakit akışı gerçekleşmiştir. Nakit akışının 2020 yılı sonunda yaklaşık 33.833.257,02 TL, 2021 yılı sonunda yaklaşık 37.588.748,54 TL, 2022 yılı sonunda 41.441.595,26, 2023 yılı sonunda 45.689.358,77 TL olacağı tahmin edilmektedir.
Şartnamede bulunan bütün hususlar teklif veren Banka tarafından kesinlikle kabul edilmiş sayılır. Bu hususlar ile birlikte Banka tarafından sunulabilecek diğer hizmetleri de belirten Banka teklif mektubu Üniversitemiz Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına verilecektir. Bankalar tekliflerini içeren mektupta Kayseri ilinde bulunan şube ve ATM sayılarını bildirmek zorundadırlar. Teklif edilen bedelin rakam ve yazı ile birbirine uygun olarak açıkça yazılması gerekmektedir. En yüksek teklifi veren 5 (beş) banka arasında aynı anda yazılı ikinci teklif alınacaktır. Komisyon, gerekli değerlendirmeyi yaptıktan sonra açık artırma usulüne göre ihaleyi tamamlayacaktır.
Bankalara saygıyla duyurulur.
