
HOŞGELDİNİZ

Sayın Cumhurbaşkanım, Değerli Protokol ve Misafirler,  Üniversitemizin Değerli Mensupları, Sevgili Öğrenciler ve Aileleri,
 
Abdullah Gül Üniversitesi’nin 2018 yılı  Mezuniyet  gününe hoş geldiniz. İlk mezunlarımızı verdiğimiz bu tören vesilesiyle sizleri Sümer Kampüsü’nde ağırlamaktan büyük mutluluk duyuyoruz.

Sevgili öğrenciler öncelikle bu özel gününüzde sizi candan kutluyorum. Ailelerinizi tebrik ediyorum. Sizlerin yetişmesinde büyük emeği olan hocalarınıza da huzurunuzda şükranlarımı sunuyorum. 




SEVGİLİ ÖĞRENCİLER/MEZUNLARIMIZ

Sevgili öğrenciler, hatırlarsanız bundan tam 5 yıl önce yine bir Temmuz ayında tanıtım için üniversitemize geldiğinizde, tek bir binamız bile olmadığı için sizleri ve ailelerinizi ÇADIRINDA ağırlamıştık. 

Hepiniz ürkek ve çekingendiniz. Kampüs nerede? Hocalar nerede? Laboratuvarlar nerede? Acaba burada iyi bir eğitim alabilecek miyiz?  AGÜ nasıl bir üniversite olacak? Mezun olunca ne yapacağız? gibi sorular yöneltiyordunuz. Biz ise bir avuç inanmış insan sizlere küçük maketler ve bilgisayarlar üzerinden üniversitemizi ve vizyonunu anlatmıştık. 

Evet sizler bize inandınız ve risk aldınız ama kazandınız. Bu kazanımlarınızı ileride daha fazla hissedeceksiniz. 



· Bir kere iyi derecede İngilizce biliyorsunuz.
· Bir çoğunuz en az 1 kez olmak üzere 3-4 kez yurt dışı deneyimi yaşadınız. 
· Hepiniz eğitiminiz boyunca en az 2 kez, bazılarınızda 5-6 kez staj yaptınız. Bir çoğunuz stajlarınızı yurt dışında gerçekleştirdiniz.
· Yalnızca teorik bilgiler ile donatılmadınız. İş ve sanayi dünyasının sorunlarını ve bunları nasıl çözebileceğinizi iyi biliyorsunuz. 
· AGÜ’de ezberi değil öğrenmeyi öğrendiniz. 
· Bütün bunların ötesinde HAYAL KURMASINI öğrendiniz. 
· Toplumun ihtiyaç duyduğu 21inci yüzyıl yetkinliklerine sahip geleceği şekillendirebilecek bireyler olarak yetiştirildiniz. 
· O yüzden bir çoğunuz mezun olmadan iş teklifleri aldınız. 




Sayın Cumhurbaşkanım ve  Değerli Misafirler,

2013 yılında AGÜ kurulurken Türkiye’de 170 üniversite vardı.  Doğal olarak toplumda da her yeni kurulan üniversite gibi AGÜ ‘nün KALİTESİ ve GELECEĞİ ile ilgili çeşitli çekinceler ve kuşkular vardı. Acaba nasıl bir üniversite olacak? Gerçekten yüzde yüz ingilizce eğitim verebilecekler mi? Çok sayıda öğretim üyesi olan oturmuş bir üniversite yerine AGÜ yü niye seçeyim? gibi sorularla karşılaşıyorduk.

Ama biz başta Sayın Cumhurbaşkanımız olmak üzere, vakfımızın ve şehrimizinde büyük desteği ile bugünlere geldik. 





İlk günler zordu. Bir avuç akademisyen hocamızla il il, şehir şehir binlerce km yol katederek yüzlerce lise ve okulu ziyaret ettik. Üniversitemizi ve olanaklarımızı anlatarak Türkiyenin en başarılı öğrencilerini kurumumuza ve Kayseriye kazandırdık. 

Aynı zamanda vakfımızın da büyük desteği ile bir çok  nitelikli bilim insanını kadromuza dahil ettik. 2015 yılına geldiğimizde yurt dışından tersine beyin göçünü sağlayan ülkemizin en başarılı 3 üniversitesi arasına girdik.

Daha ilk yıl tüm öğrencilerimizi ilk 25 binden alma başarısını gösterdik. Bir çok programımız Türkiye sıralamasında devlet üniversiteleri arasında ilk 5’e girdi

BSTB ve TUBITAK tarafından yapılan “Girişimci ve Yenilikçi Üniversite İndeksi sıralamasında  Türkiye 12 ncisi olduk. Son  25 yılda kurulmuş üniversiteler arasında en başarılı devlet üniversitesi olduk.



Ortak akıl oluşturma yöntemi kullanarak, yüzlerce kişinin katılımıyla gerçekleştirdiğimiz çok sayıda ARAMA konferansı sonucunda yeni nesil bir üniversite modeli olan AGÜ modeli ortaya çıktı. Bu modeli yükseköğretim ile ilgili uluslararası konferanslarında anlatarak dünyaya tanıttık. Bir çok yeni kurulan üniversiteye ve kendini yenilemeye çalışan kurumlara ilham kaynağı olduk. 

AGÜ ‘nün bu özgün ve yenilikci modelinin geliştirilmesinde büyük katkıları olan başta Dr. Oğuz Babüroğlu olmak üzere ARAMA danışmanlık şirketinin çalışanlarına çok teşekkür ediyorum. Bu çalışma toplantılarına 700 ‘ün üzerinde bilim insanı, iş ve sanayi dünyasının temsilcisi ve STK lardan bir çok insan katıldı. AGÜ dostları dediğimiz bu değerli arkadaşlarımıza huzurunuzda şükranlarımı sunuyorum.

ARGE projesi olarak ele aldığımız AGÜ modelinin geliştirilmesinde Türkiyenin en büyük eğitim teknolojileri şirketi olan SEBIT ve genel müdürü Ahmet Eti beyden de büyük yardımlar aldık. Katkılarından dolayı kendilerine teşekkür ediyorum.




AGÜ yü dünya üniversitesi yapabilmek için çok bilinçli ve planlı bir uluslararasılaşma politikası uyguladık. Böylece 55 farklı ülkeden nitelikli akademisyen ve öğrencileri üniversitemize kazandırmış olduk. 

Bu arada 80 uluslararası kuruluş ve dünya sıralamalarında ilk 150’de olan bir çok üniversite ile işbirliği anlaşmaları imzaladık.

Gençlik Fabrikamız ve Uluslararası Ofisimiz yardımıyla öğrencilerimiz 14 farklı Avrupa ülkesinde çok sayıda çeşitli projelerde yer aldılar.

AGÜ, ERASMUS+, TOEFL, SAT gibi uluslararası organizasyonların ülkemizdeki önemli merkezlerinden biri oldu. Eğitimlerine yurt dışında devam etmek için bu tür uluslararası sınavları almak zorunda olan öğrenciler Ankara veya İstanbul gibi şehirlere gitmeden Kayseri ‘de alabiliyorlar.






Ayrıca bir dizi ulusal ve uluslararası bilimsel kongreye ev sahipliği yaptık. Kongre ve konferanslarımızdan elde ettiğimiz çıktıları başta Avrupa Birliği olmak üzere Ulusal Ajans ve diğer meslek  kuruluşlarıyla paylaştık.

Öğretim üyelerimiz çok sayıda şirketle AR-GE projeleri yürüttüler. Bir çok hocamız ulusal ve uluslararası üstün başarılı bilim insanlarına verilen ödülleri aldılar. Kendilerini buradan üstün başarılarından dolayı tebrik ediyorum.

Hayat boyu öğrenme merkezimiz - AGÜ Akademi, Kayserinin farklı meslek gruplarından çok sayıda mühendis ve yöneticiye girişimcilik, inovasyon, süreç kontrolü, siber güvenlik gibi çeşitli alanlarda sertifikalı eğitim programları düzenledi.





Öğrencilerimizde hocaları gibi AGÜ ‘nün topluma katkı misyonuna uygun bir şekilde Kayseri ve diğer bazı şehirde bir çok proje gerçekleştirdi. 

Bağımsız gruplar tarafından Türkiyede düzenlenen öğrenci memnuniyeti anketlerinde ilk 3 ‘e girdik.

Üniversite kütüphanemizden son iki yılda 35 binden fazla  genç faydalandı. 

AGÜ çocuk üniversitesi 1200 civarında aile ve eğitmene danışmanlık hizmeti verdi. 4-14 yaş aralığındaki 1150 çocuğumuzla birlikte Atölye çalışmaları yaptı.

Gençlik fabrikamız Kayseri ve civarındaki kız öğrencilere ülkemiz en önde gelen kadın yöneticiler ile mentorluk hizmeti verdi .





YÖK’ün kurum dışı kalite değerlendirmesinden başarıyla geçen Türkiyenin en genç üniversitesi olduk.

Cumhuriyetimizin ilk yıllarında kurulan Sümer Bez Fabrikasını içinde bulunduğumuz bir bilim ve eğitim fabrikasına dönüştürdük. Binalarımızın her biri çeşitli  mimarlık ödülleri aldı. Bu değerli eserlere imza atan  mimarlarımıza: EO, BAI ve Hant Tümer Tekine çok teşekkür ediyorum. Bu kapsamda inşaatlarımızı hız kesmeden kesintisiz sürdürerek ihtiyaç duyduğumuz fiziksel mekanları bize kazandıran yüklenici firmamıza MEFA şirketine çok teşekkür ediyorum.



Son olarak ilk mezunlarımızı hayat yolcuğuna uğurlarken, kendilerine bir kaç tavsiyede bulunacağım:

Sevgili öğrenciler: 

1. Sevdiğiniz işi yapın. Unutmayın ki günümüzde başarılı olabilmek için çok çalışmak ve bunun içinde işinizi sevmeniz gerekiyor.
2. Einstein da dediği gibi hiç hata yapmamış insan yeni bir şey denememiştir. Hata yapmaktan korkmayın. Hatalardan ders çıkarın ve doğruları bulun.
3. Risk alın. Karar verirken iyi araştırın, fırsat ve tehditleri iyi analiz edin ve kontrollu yani hesaplanmış riskleri alın. Hayatta insiyatif almadan ve 0 risk alarak başarılı olmazsınız. 
4. Hayal kurun,  hayal gücünüzü sonuna kadar kullanın. Yine Einstein söylediği gibi hayal gücünün bilgiden daha önemli olduğunu unutmayın. Hayallerinizinde hedeflerinizde zaman içinde değişebilecektir.









TEŞEKKÜR

Sonuç olarak bugün vizyonuyla ve çağdaş eğitim uygulamalarıyla yepyeni bir üniversiteyi hayata geçirdiğimiz bu zorlu dönemde ilk mezunlarımızı uğurlamanın sevincini ve gururunu yaşıyoruz. 

Üniversitemizin kurulmasına öncülük eden 11. Cumhurbaşkanımız Sayın Abdullah Gül Beyefendiye

Ülkemizin parlak gençliğine ve eğitimine destek olmayı öncelikli amaç edinerek hiçbir fedakarlıktan kaçınmayan  değerli Vakıf üyelerimiz ve Vakıf Başkanımıza,  

Bizlerden desteğini eksik etmeyen ilimizdeki kurum ve  kuruluşlara

Her zaman bizimle ve öğrencilerimizle birlikte olan Sivil Toplum Kuruluşlarına



Üniversitemizin tanınırlığında emeklerini esirgemeyen değerli medya mensuplarına, 

Gece gündüz çalışarak emek veren üniversitemizin çok değerli yöneticileri, akademisyenleri ve çalışanlarına, 

ve son olarak bizlere inanarak eğitim hayatlarına üniversitemizi tercih ederek devam eden tüm öğrencilerimize ve onları bizlere emanet eden ailelerine, 

Şahsın ve kurumum adına 

Teşekkür ederim. 



HosceLDiNz

Sayin Cumhurbagkanim, Degerh Protokol vo Misatrer,
Gverstemizin Dogerl Mensuplar, Sevgil Ofrencler ve
Aleer.

Abdullah Gul Oniversiesoin 2018 yih Mezuniyet gunine.
oy el I mesunlarnn verds b toren
veslsyl sser Somer Kampusinde agramaktan buyuk
motlluk duyuyorus

el el Gl b e unintate s cnden

orum. Alllorinatebrik - syorum.  Selorin
eiminde Ve ot oo
Rarurumud sokranaris sunayorum




